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ระดับปริญญาตรี : คณะศลิปศาสตร์ 
 

ผลการส ารวจพบว่าบัณฑิตใหม่ หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาภาษาอังกฤษ 

หลักสูตร 4 ปี มหาวิทยาลัยแม่โจ้  มีความพึงพอใจต่อคุณภาพหลักสูตรของมหาวิทยาลัยแม่โจ้             

อยู่ในระดับมาก มีค่าเฉลี่ย 3.67 เรียงล าดับจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านวัตถุประสงค์ของหลักสูตร มี

ค่าเฉลี่ย 3.83 รองลงมาด้านการให้ค าปรึกษาของอาจารย์ที่ปรึกษา มีค่าเฉลี่ย 3.83 ด้านการให้บริการของ

หน่วยงานสนับสนุนต่อการจัดการเรียนสอนของหลักสูตร มีค่าเฉลี่ย 3.78 ด้านอาจารย์ผู้สอนในภาพรวมของ

หลักสูตร มีค่าเฉลี่ย 3.77 ด้านการจัดการเรียนการสอน มีคา่เฉลี่ย 3.74 ด้านการวัดและประเมินผลการศึกษา มี

คา่เฉลี่ย 3.67 ด้านผลสัมฤทธิ์ของหลกัสูตร มีค่าเฉลี่ย 3.67 ด้านคุณสมบัติของผู้เข้ารับการศึกษา มีค่าเฉลี่ย 3.61 

ด้านกิจกรรม/โครงการด้านวิชาการ เพื่อให้นักศึกษาเป็นไปตามคุณลักษณะของบัณฑิตที่ก าหนดไว้ในหลักสูตร มี

ค่าเฉลี่ย 3.56 ด้านโครงสร้างของหลักสูตร มีค่าเฉลี่ย 3.44 และด้านเนื้อหาที่เปิดสอนของหลักสูตร มีค่าเฉลี่ย 

3.39 ดังรายละเอียดตารางที่ 42 
 

ตารางที่ 42 แสดงคา่คะแนนเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของบัณฑติที่มีต่อคุณภาพหลักสูตรมหาวิทยาลัยแม่โจ้  

                 คณะศิลปศาสตร์ หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาภาษาอังกฤษ 4 ป ี
 

รายการ 

ระดับความพงึพอใจ (ร้อยละ) 
ค่า  

เฉลี่ย 
Std. 

แปลผล 

(N=18) 
มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน

กลาง 
น้อย 

น้อย

ที่สุด 

1. วัตถุประสงค์ของหลักสูตร 16.67 50.00 33.33 0.00 0.00 3.83 0.71 มาก 

2. โครงสร้างของหลักสูตร 11.11 38.89 33.33 16.67 0.00 3.44 0.92 ปานกลาง 

3. เนื้อหาที่เปิดสอนของหลักสูตร 11.11 27.78 50.00 11.11 0.00 3.39 0.85 ปานกลาง 

4. คุณสมบัติของผู้เข้ารับการศึกษา 16.67 38.89 33.33 11.11 0.00 3.61 0.92 มาก 

5. ด้านอาจารย์ผู้สอนในภาพรวมของ

หลักสูตร 

21.11 43.33 27.78 6.67 1.11 3.77 0.90 มาก 

- อาจารย์มีคุณวุฒิและประสบการณ์

เหมาะสมกับรายวชิาท่ีสอน 

27.78 44.44 27.78 0.00 0.00 4.00 0.77 มาก 

- อาจารย์สอนเนื้อหาตรงตามวัตถุประสงค์ 

โดยใชว้ธีิการท่ีหลากหลายและเนน้ผู้เรียน

เป็นส าคัญ 

5.56 50.00 33.33 11.11 0.00 3.50 0.79 มาก 

- อาจารย์สนับสนุนส่งเสริมให้นักศกึษา

เรียนรู้และพัฒนาตนเองอยา่งสม่ าเสมอ 

22.22 38.89 22.22 16.67 0.00 3.67 1.03 มาก 

- อาจารย์ให้ค าปรึกษาด้านวิชาการและ

การพัฒนานักศึกษาได้อยา่งเหมาะสม 

22.22 44.44 27.78 5.56 0.00 3.83 0.86 มาก 

- อาจารย์เป็นผู้มีคุณธรรมและจิตส านึกใน

ความเป็นครู 

 

27.78 38.89 27.78 0.00 5.56 3.83 1.04 มาก 
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รายการ 

ระดับความพงึพอใจ (ร้อยละ) 
ค่า  

เฉลี่ย 
Std. 

แปลผล 

(N=18) 
มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน

กลาง 
น้อย 

น้อย

ที่สุด 

6. การให้ค าปรึกษาของอาจารย์ท่ี

ปรึกษา 

22.22 44.44 27.78 5.56 0.00 3.83 0.86 มาก 

7. การให้บริการของหน่วยงานสนับสนนุ

ต่อการจัดการเรียนสอนของหลักสูตร 

22.22 38.89 33.33 5.56 0.00 3.78 0.88 มาก 

8. การจัดการเรยีนการสอน 21.30 44.44 23.15 9.26 1.85 3.74 0.97 มาก 

- การจัดการเรียนการสอนสอดคล้องกับ

ลักษณะวชิาและวัตถุประสงคก์ารเรียนรู้ 

16.67 50.00 27.78 5.56 0.00 3.78 0.81 มาก 

- การใช้สื่อประกอบการสอน มกีารใช้

เทคโนโลยสีารสนเทศอยา่งเหมาะสม 

27.78 44.44 16.67 11.11 0.00 3.89 0.96 มาก 

- วธีิการสอนส่งเสริมให้นักศกึษาได้

ประยุกตแ์นวคิดศาสตร์ทางวิชาชพีและ/

หรือศาสตร์ท่ีเกี่ยวข้องในการพัฒนาการ

เรียนรู้ 

22.22 44.44 16.67 16.67 0.00 3.72 1.02 มาก 

- มกีารจัดการเรียนการสอนท่ีส่งเสริม

ทักษะทางภาษาสากล 

16.67 50.00 22.22 11.11 0.00 3.72 0.89 มาก 

- มกีารบูรณาการงานวจิัย/ท านบุ ารุง

ศลิปวัฒนธรรม/การบริการวิชาการ ร่วมกับ

การเรียนการสอน 

16.67 44.44 33.33 5.56 0.00 3.72 0.83 มาก 

- มกีารเปิดโอกาสให้นักศกึษาเข้ามสี่วนร่วม

แสดงความคิดเห็นในการจัดการเรียนการ

สอน 

27.78 33.33 22.22 5.56 11.11 3.61 1.29 มาก 

9. กิจกรรม/โครงการด้านวชิาการเพื่อ 

ให้นักศึกษาเปน็ไปตามคุณลักษณะของ

บัณฑิตท่ีก าหนดไว้ในหลักสูตร 

11.11 50.00 22.22 16.67 0.00 3.56 0.92 มาก 

10. การวัดและประเมินผลการศึกษา 11.11 55.56 22.22 11.11 0.00 3.67 0.84 มาก 

11. ผลสัมฤทธ์ิของหลักสูตร 19.44 38.89 30.56 11.11 0.00 3.67 0.94 มาก 

- บัณฑิตมีความรู้พื้นฐานเพียงพอท่ีจะ

ศกึษาตอ่ในระดับท่ีสูงขึ้น 

16.67 44.44 27.78 11.11 0.00 3.67 0.91 มาก 

- บัณฑิตมีความรู้ความสามารถและทักษะ

ในการประกอบอาชพี 

22.22 33.33 33.33 11.11 0.00 3.67 0.97 มาก 

12. ความพึงพอใจต่อคุณภาพ

หลักสูตรโดยรวม 

16.67 44.44 27.78 11.11 0.00 3.67 0.91 มาก 
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ผลการส ารวจพบว่าบัณฑิตใหม่ หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชานิเทศศาสตร์บูรณา

การ หลักสูตร 4 ปี มหาวิทยาลัยแม่โจ้ มีความพึงพอใจต่อคุณภาพหลักสูตรของมหาวิทยาลัยแม่โจ้ อยู่ใน

ระดับมาก มีค่าเฉลี่ย 3.60 เรียงล าดับจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้  ด้านการให้ค าปรึกษาของอาจารย์ที่ปรกึษา มี

คา่เฉลี่ย 4.25 รองลงมาด้านอาจารย์ผู้สอนในภาพรวมของหลักสูตร มีคา่เฉลี่ย 4.13 ด้านกจิกรรม/โครงการด้าน

วิชาการ เพื่อให้นักศึกษาเป็นไปตามคุณลักษณะของบัณฑิตที่ก าหนดไว้ในหลักสูตร มีค่าเฉลี่ย 3.75 ด้านการวัด

และประเมินผลการศึกษา มีค่าเฉลี่ย 3.75 ด้านวัตถุประสงค์ของหลักสูตร มีค่าเฉลี่ย 3.70 ด้านคุณสมบัติของผู้

เข้ารับการศึกษา มีค่าเฉลี่ย 3.70 ด้านการจัดการเรียนการสอน มีค่าเฉลี่ย 3.58 ด้านผลสัมฤทธิ์ของหลักสูตร มี

ค่าเฉลี่ย 3.65 ด้านโครงสร้างของหลักสูตร มีค่าเฉลี่ย 3.50 ด้านการให้บริการของหน่วยงานสนับสนุนต่อการ

จัดการเรียนสอนของหลักสูตร มีค่าเฉลี่ย 3.35 และด้านเนื้อหาที่เปิดสอนของหลักสูตร มีค่าเฉลี่ย 3.20 ดัง

รายละเอียดตารางที่ 43 
 

ตารางที่ 43 แสดงคา่คะแนนเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของบัณฑติที่มีต่อคุณภาพหลักสูตรมหาวิทยาลัยแม่โจ้  

                คณะศิลปศาสตร์ หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑติ สาขาวิชานิเทศศาสตรบ์ูรณาการ 4 ป ี
 

รายการ 

ระดับความพงึพอใจ (ร้อยละ) 
ค่า  

เฉลี่ย 
Std. 

แปลผล 

(N=20) 
มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน

กลาง 
น้อย 

น้อย

ที่สุด 

1. วัตถุประสงค์ของหลักสูตร 20.00 35.00 40.00 5.00 0.00 3.70 0.86 มาก 

2. โครงสร้างของหลักสูตร 15.00 35.00 35.00 15.00 0.00 3.50 0.95 มาก 

3. เนื้อหาที่เปิดสอนของหลักสูตร 
10.00 30.00 30.00 30.00 0.00 3.20 1.01 ปาน

กลาง 

4. คุณสมบัติของผู้เข้ารับการศึกษา 10.00 50.00 40.00 0.00 0.00 3.70 0.66 มาก 

5. ด้านอาจารย์ผู้สอนในภาพรวมของ

หลักสูตร 

40.00 35.00 23.00 2.00 0.00 4.13 0.83 มาก 

- อาจารย์มีคุณวุฒิและประสบการณ์

เหมาะสมกับรายวชิาท่ีสอน 

35.00 30.00 35.00 0.00 0.00 4.00 0.86 มาก 

- อาจารย์สอนเนื้อหาตรงตามวัตถุประสงค์ 

โดยใชว้ธีิการท่ีหลากหลายและเนน้ผู้เรียน

เป็นส าคัญ 

25.00 40.00 35.00 0.00 0.00 3.90 0.79 มาก 

- อาจารย์สนับสนุนส่งเสริมให้นักศกึษา

เรียนรู้และพัฒนาตนเองอยา่งสม่ าเสมอ 

45.00 35.00 15.00 5.00 0.00 4.20 0.89 มาก 

- อาจารย์ให้ค าปรึกษาด้านวิชาการและ

การพฒันานักศกึษาได้อย่างเหมาะสม 

50.00 25.00 20.00 5.00 0.00 4.20 0.95 มาก 

- อาจารย์เป็นผู้มีคุณธรรมและจิตส านึกใน

ความเป็นครู 

45.00 45.00 10.00 0.00 0.00 4.35 0.67 มาก 

6. การให้ค าปรึกษาของอาจารย์ท่ี

ปรึกษา 

50.00 30.00 15.00 5.00 0.00 4.25 0.91 มาก 
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รายการ 

ระดับความพงึพอใจ (ร้อยละ) 
ค่า  

เฉลี่ย 
Std. 

แปลผล 

(N=20) 
มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน

กลาง 
น้อย 

น้อย

ที่สุด 

7. การให้บริการของหน่วยงาน

สนับสนุนต่อการจัดการเรยีนสอนของ

หลักสูตร 

25.00 25.00 20.00 20.00 10.00 3.35 1.35 ปาน

กลาง 

8. การจัดการเรยีนการสอน 22.50 31.67 30.00 13.33 2.50 3.58 1.03 มาก 

- การจัดการเรียนการสอนสอดคล้องกับ

ลักษณะวชิาและวัตถุประสงคก์ารเรียนรู้ 

25.00 35.00 35.00 5.00 0.00 3.80 0.89 มาก 

- การใช้สื่อประกอบการสอน มกีารใช้

เทคโนโลยสีารสนเทศอยา่งเหมาะสม 

25.00 25.00 10.00 35.00 5.00 3.30 1.34 ปานกลาง 

- วธีิการสอนส่งเสริมให้นักศกึษาได้

ประยุกตแ์นวคิดศาสตร์ทางวิชาชพีและ/

หรือศาสตร์ท่ีเกี่ยวข้องในการพัฒนาการ

เรียนรู้ 

25.00 25.00 45.00 5.00 0.00 3.70 0.92 มาก 

- มกีารจัดการเรียนการสอนท่ีส่งเสริม

ทักษะทางภาษาสากล 

15.00 25.00 35.00 15.00 10.00 3.20 1.20 ปานกลาง 

- มกีารบูรณาการงานวจิัย/ท านบุ ารุง

ศลิปวัฒนธรรม/การบริการวิชาการ ร่วมกับ

การเรียนการสอน 

20.00 35.00 25.00 20.00 0.00 3.55 1.05 มาก 

- มกีารเปิดโอกาสให้นักศกึษาเข้ามสี่วนร่วม

แสดงความคิดเห็นในการจัดการเรียนการ

สอน 

25.00 45.00 30.00 0.00 0.00 3.95 0.76 มาก 

9. กิจกรรม/โครงการด้านวชิาการ 

เพื่อให้นักศึกษาเป็นไปตามคุณลักษณะ

ของบัณฑิตท่ีก าหนดไว้ในหลักสูตร 

20.00 35.00 45.00 0.00 0.00 3.75 0.79 มาก 

10. การวัดและประเมินผลการศึกษา 20.00 35.00 45.00 0.00 0.00 3.75 0.79 มาก 

11. ผลสัมฤทธ์ิของหลักสูตร 17.50 40.00 32.50 10.00 0.00 3.65 0.90 มาก 

- บัณฑิตมีความรู้พื้นฐานเพียงพอท่ีจะ

ศกึษาตอ่ในระดับท่ีสูงขึ้น 

20.00 45.00 25.00 10.00 0.00 3.75 0.91 มาก 

- บัณฑิตมีความรู้ความสามารถและทักษะ

ในการประกอบอาชพี 

15.00 35.00 40.00 10.00 0.00 3.55 0.89 มาก 

12. ความพึงพอใจต่อคุณภาพ

หลักสูตรโดยรวม 

20.00 35.00 35.00 5.00 5.00 3.60 1.05 มาก 

 


